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GAMVIK PRESTEGJELD 
Postboks 183 
9770 MEHAMN 
 
Kirkekontoret:  
Tlf.  78 49 63 30 
Faks 78 49 63 33 
Kontortid for soknepresten: 
Tirsdag og torsdag kl. 10:00-14:00 
Kontortid for kirkevergen: 
Mandag - torsdag  
kl. 10:00 – 14:00 
 
 

 
 
Sokneprest: 
Arve Marthinsen 
Tlf. 78 49 63 31 
Mob. 97 01 68 89 
 
 
 
 
Kirkeverge: 
Toril Ø. Marthinsen 
Tlf. 78 49 63 30 
Mob. 94 83 84 16 
 

 
Kirketjener i 
Mehamn 
Marinius Johansen 
Tlf. 41 64 20 45 
 
 
 
 
Renholder i 
Mehamn 
Åsta Jensen 
Tlf. 97 97 54 39 
 
 
 
  
Organist: 
Olga Kornilova 
Mob. 47 68 49 63 
 
 

 

 

 

 
Kirketjener i 
Gamvik 
Grete Guldbjørnsen 
Tlf. 97 77 02 93 
 
 
 
 
Kirkegårdstilsyn og 
Renholder i Gamvik 
Ilona Adriansen 
Tlf. 78 49 61 78 
 

 
 
Kirketjener og 
Kirkegårdstilsyn  i 
Hop 
Vigdis Nordstrand 
Tlf. 98 40 79 43 

 

 

 



 

’Som bærer- og som tåler…’  

Bibelhilsen – Salme 121 ’Jeg løfter mine øyne til fjellene.’ 

Sommertiden bringer lyset til oss og blomstene. Sommertiden gir livet nærmest 

vitaminer som vi kan kjenne styrke av i tid som kommer. I andaktsordet ønsker jeg 

minne om en sangstrofe som også har vært til god hjelp for meg i lange tider. 

I sangen synges det om at vår Herre og Gud hører ’sjelens sukk det stille..’ – og at Han 

vil gi oss kraft som ’bærer og som tåler.’ Jeg tror slike sangstrofer kan si oss noe klokt. 

Jeg var om bord på Hurtigruta fra Tromsø til Vadsø noen dager forrige vinter. Og når 

vi mer enn duvet der ute på Barentshavet, innrømmer jeg villig flere ’sukk det stille’ til 

vår Herre om at sjøen måtte legge seg..  Den gjorde ikke det denne kvelden. Også for 

mitt livs reise hender det at jeg sukker om smulere farvann, som vi sier. 

Men jeg vet, vi vet.. at det er midt i livet alle ting står på. Men det er også der troa på 

Gud skal vise hva den duger til. Midt mellom spørsmål, undringer kan omsorg fra Gud 

selv vise veier.  Vi kan be våre bønner, våre tanker, våre sukk de stille. Gud kommer 

selvstendig oss i møte, han vet om det som rører seg i oss – og han vil og kan gi kraft som 

’bærer og som tåler!’  

På tur med Hurtigruta rundt Finnmarkskysten er det fint å se hvordan sjøoffiserene tar 

skipet gjennom både stiv og sterk kuling, men det hender også at de enten lar skipet 

ligge ved kai, på vent av bedre vær eller de kan la skipet gå forbi enkelte havner.  

Vi tåler ganske mye i livet.. det kan blåse friskt.  Likevel kan vi kjenne oss noe igjen fra 

livet på sjøen: det kan bli for mye. Vi synes utfordringene blir for store. Som livets 

sjøoffiser kan vår Herre hjelpe oss på beste vis, enten ved la oss ta noen hvileskjær i 

hverdagen og kanskje også la noen muligheter, anledninger passere. Livet blir ikke 

alltid slik som vi har håpet, drømt eller bedt.  

Oppfordring til andakt i dag blir å gjøre som på Hurtigruta, stole på klokskapen og 

vurderingene til de som er på brua. I livet stole på Vår Herre. Gi ham våre ’sukk de 

stille’ – og forvente at han viser kloke veier i og for våre liv.  Han gir kraft som bærer- 

og som tåler! 

 

 

Pål Thomas Berg 

Områdeoffiser i Frelsesarmeen, 

Vardø/Vadsø 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



Konfirmasjon Mehamn kirke 23.mai 2010 
 

 
 

Foran fra venstre: Henriette Lillevik Eriksen, Vanja Sofie Leinan Johannesen, 

Christina Dahl Langås, Benedikte Tetlie, Karoline Emilie Kruse Dolonen, Betty 

Ilona Strand, Vivian Viktoria Tomassen og sokneprest Arve Marthinsen 

Bak fra venstre: Stian Tønnessen, Adrian Erling Steel, Vebjørn Stormoen 

Larsen, Kristoffer Eliassen, Sondre Guldbjørnsen Rasmussen og Nina Julia 

Luola 
 

Konfirmasjon Gamvik kirke 22.mai 2010 
 

 
 

Konfirmantene Joakim Hyun Johansen Guldbjørnsen og Iselin Grip sammen 

med presten 

Konfirmasjon Hop kirke 16.mai 2010 
 

 



 
 

Konfirmanten Håkon Nymoen Nordstrand sammen med presten  
 

Konfirmasjon Nervei flerbrukshus 24.mai 2010 
 

 

 
 

Konfirmanten Robert Isak Pettersen Johansen sammen med presten 
 

 

 

 

 



Det norske Misjonsselskap (NMS) hadde områdestevne i Gamvik 
 

Helga 29-30.mai avholdt NMS sitt områdestevne i Gamvik kirke.  

Området dekker Finnmark og Nord-Troms. 

Vanligvis er slike stevner lagt til områder der NMS har forening, men dette 

året ble det gjort et unntak. 

Gamvik menighetsråd har de siste årene hatt misjonsprosjekt som 

menighetene har samlet inn penger til. Først et prosjekt til Vorehe på 

Madagaskar. Det ble samlet inn 30.000,- på litt over et år og pengene gikk 

til skole, sykestue og utvikling av jordbruk. Nå samler menighetene inn til 

et prosjekt i Thailand, kalt ”Sosial innsats i Bangkok”. Her brukes pengene 

til å hjelpe enslige unge kvinner som er gravide eller som nettopp har blitt 

mødre. Disse hjelpes til å få en utdannelse eller jobb samt sikres et greit 

sted å bo. Eldre i en vanskelig økonomisk situasjon gis også en hjelpende 

hånd gjennom dette prosjektet. Dette siste prosjektet inngikk vi avtale om i 

fjor høst og har allerede samlet inn over 20.000,-. 

NMS har misjonsavtaler med 8 menigheter i Finnmark og har 4 foreninger 

i fylket samt ei forening i Kvænangen. 

Gjester til områdestevnet var Anne Karin Kristiansen fra NMS sentralt og 

regionleder i nord, Sølvi Rødsand. 

Stevnet åpnet med bibeltime ved Ann Karin og hun talte om forsoningens 

tjeneste. Deretter ble årsmøte avholdt før det ble tid til omvisning på 

Slettnes fyr. 

Lørdag kveld var det misjonsfest i Gamvik kirke. Organist Olga Kornilova 

spilte klassiske perler og Toril Marthinsen fremførte sanger fra Iona. Et 

godt måltid mat hører med på en misjonsfest og stedets fiskesuppe falt i god 

smak. 

Søndag formiddag feiret vi misjonsgudstjeneste og Anne Karin talte over 

misjonsbefalingen i Matteusevangeliet der Jesus sier: Meg er gitt all makt i 

himmel og på jord. Gå derfor ut og gjør alle folkeslag til mine disipler… 

Birgit Andersen fremførte sangen ”Jeg vil gi deg o Herre, min lovsang” og 

fortalte om sin mor som brant for misjonens sak. 

Leder i områdeutvalget og til daglig sokneprest i Alta, Olav Øygard, 

uttrykte stor begeistring for helga: Vi fikk en flott velkomst og stevnet ble 

vel gjennomført. Været var strålende og maten herlig. Vi kommer gjerne 

tilbake. 

Det ble samlet inn nesten 8.000,- til misjonsprosjektet og NMS i løpet av 

helga. 

Gamvik kirkeforening sto for matserveringen og skal ha stor ros for sin 

innsats. Som vanlig smakte maten fortreffelig. 

 

 

 

 

 
 



REKLAME 
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Gudstjeneste Slettnes fyr 

TORSDAG 22.JULI 

 

KL.16.00  Båttur til Finnkongkeila. 

Turen varer ca.5 timer og koster kr.850,- pr.pers. 

Påmelding til Vidar Karlstad,  

mob.901 47 509 

KL.22.00 Grilling ved Slettnes fyr. 

Vi har griller, ta med grillmat 

Vi utfordrer folk til å ta med instrument 

Kl.23.00 Midnattsolgudstjeneste 

Arve Marthinsen, sang ved korgruppe 

Musikk ved Olga Kornilova og  

Elena Timofeeva 

 

 

KONSERT I MEHAMN KIRKE 

SØNDAG 18.JULI KL.18.00 

VED OLGA KORNILOVA OG ELENA 

TIMOFEEVA 

 

SPENNENDE 

PIANO-DUO PROGRAM MED  

BL.A MUSIKK FRA EDVARD GRIEG  

OG RACHMANINOV 

RUSSISKE FOLKESANGER   

VED OLGA 

KORSANG 

RUSSISK OG NORSK ”FADERVÅR” 

 

VOKSNE KR.100  PENSJONISTER/BARN KR.50 

 

 

 

 



 
Omgang har også vært kirkested. 

 

I 1589 var Omgang eget prestegjeld med kirke. Før er fortalt at 

det like etter landsdelens gode tid var 17 kirker og 12 prester i 

amtet. At Omgang tidlig fikk kirke, som det storsted det var, tør 

vi gå ut fra. Prestegjeldet Omgang omfatter stedene Omgang og 

Hop, som da var de eneste bebodde steder i ytre Tanen sogn. 

Senere kom Ganguigen, Langfjord, Løgvigen og Kvitnes til. Fra 

1625 til 1633, muligens lenger, var Omgang anneks til 

Skjøtningberg, men ble igjen eget prestegjeld i 1650. I 1624 sogner 

flere steder til Omgang. I dette året nevnes Omgang, Haab (Hop) 

med ”10 bønder, 2 fuldlotts og 3 halvlotts Drenger”. 

 I 1688, noen år før stedet får handel, nevnes Omgang, Hoop, 

Ganguigen med 14 Normænd og 9 finner i Tanen (sannsynlig 

ment Langfjord). Stedene som nevnes er: Kjølnes, Perlevaag og 

Huidenes (Kvitnes). Der ”have boet Folk i forrige Tider” heter det 

et annet sted. I 1666-67 ble Madkurv (Makkaur) og Syltevig lagt 

til Omgang. 

Etter sokneprest Caspersens død, ble Omgang ved forordning av 

16.mai 1685 lagt til Skjøtningberg og da for annen gang mens 

Makaur ble lagt til Vardø. Dette hendte i Schiørts tid, heter det. 

Mannen hette egentlig Friederich von Schjort og var amtmann 

her oppe i 1666/67. Denne mannen sendte inn et forslag, vel ment 

fra hans side, men så beskjemmende for amtet, at det ville ha vært 

en ulykke om det var blitt fulgt. Men dette hører en annen saga 

til. 

Fra en annen kilde berettes det at det på denne tid og noen år før 

hadde vært meget dårlig fiske og at det i 1662 var rent elendig og 

da så sykdom tråtte til, døde de fleste. Kirken på Omgang 

”existerte” i 1589, og angis da å være forfallen. Denne opplysning 

bekrefter at det må ha vært kirke på Omgang før og mest 

sannsynlig reist der i landsdelens gode tid. Den må antagelig vært 

reparert for den ” befindes nogenlunde at være ved Makt”. 

Reparasjonen må ha vært meget slett utført, for den 20/8-1694 

finner man at den må ha ny reparasjon både utvendig og 

innvendig. 

Der kirken stod var den noe beskyttet mot den verste ødeleggelse 

av sjødrev og annen væte. Særlig stas og utstyr må den ikke ha 

hatt, for en liten lysestake ble utlånt til Skjøtningberg kirke og var 

kanskje den eneste tingen som Omgangkirken hadde. Almuen 



som utelukkende bestod av dikere hadde etter 1562 altfor 

sørgelige kår til at de kunne pryde sin kirke, hvor gjerne de ville 

det. Ved ”Missisive” (sendebrev) av 21/9 1774 ble kirken på 

Omgang nedlagt. Fra dette året opphørte Omgang som kirkested 

offisielt. Men kirkebøkene forteller om kirkelige handlinger der, 

også etter nedleggelsen og da vesentlig for stedets befolkning og de 

nærmestboende, som folket i Gamvik og de tilflyttende finner i 

Koifjord, muligens også i Risfjord. 

Da kirken der ble nedlagt måtte Omgangsfolket og beboerne fra 

Perlevaag (Berlevåg) og stedene innenfor og Gamvik, enten til 

Kjøllefjord, som på den tid hadde en 32 år gammel kirke, eller til 

Tanen. Dit måtte de når barna skulle døpes og konfirmeres og de 

voksne skulle gifte seg. Men Omgang kirkegård ble gravsted for 

befolkningen på Omgang og for dem som bodde i Risfjord, 

Stenvåg og Mehamn, like til 1859. Det året tok man i bruk 

Gamvik kirkegård. 

Den eldste kirke i Tanen ble oppført i 1720. Den sto lenger opp på 

fastlandssiden og rett overfor handelsstedet Guldholmen. Denne 

kirken ble i 1856 flyttet til Gamvik, hvor den lå i vel et år før den 

ble oppført. Hva som var i veien vites ikke. Den ble oppført i 1858 

og ble innviet som stedets første kirke, etter siste bosettelse. Men 

ute ved Nesset, litt ovenfor og nordvest av huset til Selmer 

Svendsen, stod det en gang en kirke og er påvist av en kyndig 

mann. Han fant tomten for mange år tilbake. Nedenfor der denne 

kirke har stått ble det for omkring 40 år siden funnet skjeletter av 

to menn og en kvinne. To av dem var skutt. Om det har vært 

kamp eller rett og slett drap, er noe man aldri får vite. De første 

skytevåpen kom meget senere til landsdelen undtatt til festningen 

på Vardøhus, så våpen hos folket fantes neppe. Her kan det være 

fristende å fable om russ og herjinger med drap, men den slags 

har aldri vært nevnt i forbindelse med Gamvik-navnet. 

Gamvik annekskirke ble lagt under Lebesby i 1858 til 1861. Det 

året kom den under Tanen, hvilket den siden har vært og da i det 

tidsrum dette historiske arbeide omfatter. Denne kirke ble også 

søkt av folk i Ytre Tanen sogn, som fra Berlevåg og Mehamn. 

I 1895 fikk Gamvik ny kirke, som ble innviet 15.juli samme år. 

Under første krig ble den gamle kirke solgt til lærer Forberg, som 

da bodde i Gamvik, var lærer der men drev ved siden av 

forretning i Risfjord. Han rev kirken og flyttet den dit inn hvor 

den ble oppført på hans eiendom : Risfjordnes Kirkhaug. Det siste 

navnet har tilknytning til oppførelse av kirken der inne. Da han 



bygget seg hus ute i Gamvik, rev han kirken, tok tømmeret ut til 

Gamvik og bygget det inn i huset sitt. Panelingen tok han ikke 

med, av den førte han så opp det pakkhus som enda står der inne 

og en tid eiedes av Bjarne Lillevik. For at dette bygg ikke skulle 

komme på profane hender, gav han huset med grund rundt til 

Menighetsrådet som på skøde har kalt eiendomsgrunnen for 

Bjarne Lilleviks minne. 

Pakkhuset står der inne, som et minne fra kirken i Tanen i 1720. I 

forbindelse med temaet kirke kan dette nevnes: Kirken i Tana 

som ble innviet 26.juli 1851, ble inn i dette århundre solgt til to 

menn i nuværende kommune Gamvik og oppført som sjøbuer. 

Navnene har ingen interesse her da begge sikkert mistet disse 

under avsviingen. Bedehus var den gang ukjent og som skolehus 

var kirken kanskje for stor. I lensmannens hus, som stod på det 

gamle Skjånes, var gammelkirken i Lebesby innbygget. Nu er 

ingen av disse kirker i behold. 

Hvor vanskelig det kunne være, endog før Omgangskirken ble 

nedlagt, fortelles dette: Et ungt par reiste til Kjøllefjord for å bli 

viet der, da presten ikke kunne komme til Omgang. De ble gift der 

den 5.februar 1767 og ble over i Kjøllefjord en dag. Den 7.februar 

drar de båten ut og tar hjemvei. Til Omgang kom de ikke. De blev 

ut på Mehavnfjorden. Han hette Nils Jensson og hun Elen 

Haagensdatter. Begge var samtidige med Assersons-folket og hvis 

etterslekt flyttet til Mehavn 1819. 

 

 

Bjarne Lillevik: Nordkyn-folkets historie. 

(fullført på 1950-tallet) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Agent-kryss 

Spørsmål  basert på det nye testamente 

 
 

 

Siden er ikke medtatt ved nettpublisering 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Nytt fra menighetsrådet 
 
Kirkeverge Toril Signe Ødegård Marthinsen har sagt opp sin stilling som kirkeverge 

med virking fra 1.september dette året. 

Menighetsrådet utsetter utlysning av nevnte stilling til det blir bevilget midler. 

 

Rådet vedtok følgende priser for utleie og begravelse/ urnenedsettelse: 

Utleie av menighetssal i Mehamn, Gamvik og Hop kirker settes til kr.500,-. For Hop 

kirke inkluderer dette også kirkerommet. 

Ved konserter i alle kirker, utleie kr.1000,- pluss 5% av billettinntekter. 

Ved bruk av kirkerom over lengre tidsrom, ved utstilling og lignende, forlanges et 

depositum på kr.4.000,-. 

Utenbygds urnenedsettelse: kr.1.500,- 

Utenbygds begravelse: kr.4.000,- 

 

Nordkyn kraftlag vil montere lys på kirkegården i  Gamvik og lys i kirkebakken ved 

Mehamn kirke. Kraftlaget gir dette som en gave til Gamvik menighetsråd. 

 

Det blir dugnad ved Hop kirke og på kirkegården torsdag 15.juli kl.17.00. 

 

Sokneprest Arve Marthinsen er innvilget 3 måneders studiepermisjon i høst. Han har 

ferie fra 25.juli til 31.august og studiepermisjon september –november. 

 

Kirketjener i Mehamn, Marinius Johansen, søker permisjon fra sin stilling fra 25.juli 

d.å. 
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SLEKTERS GANG 
 

DØPTE 

 

Mehamn 

09.11.2009  Espen Bertheussen 

21.02.2010 Mina Talea Davidsen 

 

Hop kirke 

26.12.2009 Ann-Jorunn Freddysdatter Kristiansen 

 

Gamvik kirke 

04.04.2010 Ingrid Vassvik 

04.04.2010 Maximilliam Blickfeldt Strandmo 
 

KONFIRMERTE 

 

Hop kirke 16.mai 2010   

Håkon Nymoen Nordstrand 

 

Gamvik kirke 22.mai 2010  

Iselin Grip 

Joakim Hyun Johansen Guldbjørnsen 

 

Mehamn kirke 23.mai 2010  

Karoline Emilie Kruse Dolonen 

Vanja Sofie Leinan Johannesen 

Christina Dahl Langås 

Henriette Lillevik Eriksen 

Nina Julia Luola 

Betty Ilona Strand 

Benedikte Tetlie 

Vivian Tomassen 

Kristoffer Eliassen 

Vebjørn Stormoen Larsen 

Sondre Guldbjørnsen Rasmussen 

Adrian Erling Steel 

Stian Tønnessen 

 

Nervei Flerbrukshus 24.mai 2010  

Robert Isak Pettersen Johansen 
 

DØDE 

 

12.02.2010 Signe Jensine Jørgensen   f.04.05.1924 

25.02.2010 Martin Olai Mikalsen   f.13.05.1940 

16.03.2010 Grete Karoline Sandtrøen   f.19.06.1932 

21.03.2010 Harry Frits Lind-Hansen    f.13.04.1933 

22.03.2010 Nidar Rasmussen    f.05.09.1919 

0704.2010 Gunvor Johanne Berg   f.06.03.1930 

14.04.2010 Kjell-Martin Johnsen   f.01.05.1994 

14.04.2010 Ragna Brox     f.26.05.1930 

02.05.2010 Bjarne Sigurd Christensen   f.24.07.1929 

 



 

 

 

Returadresse: 

Gamvik Menighetsblad 

Postboks 183 

9770 MEHAMN 

 

 

 

 

GUDSTJENESTER SOMMER OG HØST 2010, GAMVIK SOKN 
 

JULI 

4 GAMVIK   N  17.00  Misj.prosjekt 

15 HOP    N  19.30  Misj.prosjekt 

18 MEHAMN   N  14.00  Misj.prosjekt 

22 SLETTNES FYR    23.00 

 

AUGUST 

22 MEHAMN   N  17.00  Frelsesarmeen 

29 GAMVIK   N  17.00  Frelsesarmeen 

 

SEPTEMBER 

5 HELSESENTER  N  12.00 

19 MEHAMN   Konf.pres. 17.00  Men.arbeid 

     Høsttakkefest 

26 GAMVIK   Konf.pres. 17.00  Men.arbeid 

     Høsttakkefest 

OKTOBER 

10 HOP    Konf.pres. 17.00  Men.arbeid 

     Høsttakkefest 

17 MEHAMN   N  17.00  TV-aksjonen 

24 LANGFJORDNES  N  17.00  Misj.prosjekt 

 

NOVEMBER 

7 MEHAMN   N  11.00  Misj.prosjekt 

14 HELSESENTER  N  12.00 

28 GAMVIK   4-års bok 

     Adventkal. 17.00  Finnmark KFUK/M 

 

N: er nattverd.  

Det kan bli forandringer, se annonser. 
 

 

 


